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Aos dezenove dias do mês de março de dois  mil  e  vinte e cinco, às dez horas (horário de

Brasília),  aconteceu a Reunião Ordinária do Departamento de Geografia e Políticas Públicas

(DGP) da Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião: o Chefe do

Departamento, Michael Alexandre Chetry, o servidor Aloísio Afonso de Araújo Kelmer, e os

professores Iomara Barro de Sousa, Andrés del Río, Fabiano Dias Monteiro, Antonio Henrique

Bernardes,  Diogo  Marçal  Cirqueira,  Soraia  Marcelino  Vieira,  Wilson  Martins  Lopes  Júnior,

Jackson Martins Rodrigues, Paula Regina de Oliveira Cordeiro, Gabriel Romagnose Fortunato de

Freitas  Monteiro,  Dibe  Salua  Ayoub  e  Juan  Vicente  Bachiller  Cabria.  Os  docentes  Priscila

Ermínia Riscado, Caroline Rocha dos Santos, Carlos Marclei Arruda Rangel, Anderson Mululo

Sato e Paulo Jorge Vaitsman Leal  justificaram suas ausências.  Sobre o  Ponto 1  -  Leitura e

aprovação de Ata, foi lida e aprovada a ata da reunião ordinária do dia 22 de janeiro de 2025.

Sobre  o  Ponto  2  –  Edital  de  Seleção  de  Bolsa  de  Extensão,  o  Chefe  do  Departamento

apresentou os projetos aprovados e explicou os trâmites referentes à publicação do edital. Ele

também sugeriu a realização de uma reunião com os docentes contemplados para planejar a

elaboração do edital. A professora Iomara ratificou que os docentes contemplados com bolsas

devem realizar um edital interno e forneceu algumas informações. Sobre o Ponto 3 - Planos de

trabalho  e  de  disciplinas  2025.1,  o  professor  Michael  informou  que  o  secretário  do

Departamento já encaminhou os modelos de planos de trabalho e de disciplina. E também

reforçou a importância do preenchimento. Sobre o Ponto 4 – Indicação de membros do DGP

para  Comissão  Local  de  Avaliação,  o  Departamento  aprovou  a  indicação   dos  membros

Fabiano Dias  Monteiro  e  Antonio   Henrique  Bernardes  para  participarem da  Comissão  de

Avaliação Local.  Além disso,  também aprovou a indicação dos professores Paula Regina de

Oliveira Cordeiro e Juan Vicente Bachiller Cabria para participarem da Comissão de Finanças do



IEAR.  Sobre  o  Ponto 5  –  Aprovação  de  Progressão  Funcional,  foi  aprovado o  parecer  da

Comissão  de  Avaliação  Docente.  Desta  forma,  por  unanimidade,  aprovou-se  a  progressão

funcional da Classe C de Professor Adjunto 3, para a Classe C, Professor Adjunto Nível 4, de

Daniel Luiz Poio Roberti. Sobre o Ponto 6 – Informe sobre o Período de Ajuste do RAD 2024,

foi informado que o encerramento do período de ajuste do RAD ocorrerá em 16 de abril de

2025, às 16h. Por unanimidade, o Departamento aprovou o Relatório Anual Docente de 2024

de  Soraia  Marcelino  Vieira.  Sobre  o  Ponto  7  –  Aprovação  de  Credenciamento  de  Novos

Professores do TERESA, foi aprovado o credenciamento dos professores na Pós-graduação em

Gestão  de  Territórios  e  Saberes:  Paula  Regina  de  Oliveira  Cordeiro,  Gabriel  Romanose

Fortunato de Freitas Monteiro e Rodrigo Pennutt da Cruz. Sobre o Ponto 8 - Informes sobre

projetos pesquisa e extensão, O Prof. Wilson informou sobre a aprovação e obtenção de uma

bolsa  (aluno de  graduação)  para  cada  um  dos  respectivos  projetos:   Geografia  do  Brasil:

Conexões entre o Ensino Superior e o Ensino Fundamental II em Angra dos Reis, RJ (PROLICEN

UFF 2025 - EDITAL PROGRAD/UFF N° 10);  As diferentes modalidades de pesquisas de revisão

bibliográfica: o Turismo de Base Comunitária em Angra dos Reis e Paraty, RJ (IC FAPERJ - EDITAL

FAPERJ Nº 23/2024); e  Questão socioambiental e sustentabilidade em meios de hospedagem

de Angra dos Reis, RJ (EXTENSÃO – EDITAL PROEX). O Departamento aprovou o Evento Gírias

Formativas Conexões da Educação Popular, coordenado pelo professor Diogo Marçal e pelo

técnico Edson Soares da Conceição. Foi aprovado o projeto de extensão A educação ambiental

aplicada à gestão dos resíduos sólidos e monitoramento da qualidade dos sistemas aquáticos

na Cidade de Angra dos Reis – RJ, coordenado pelo professor Carlos Marclei de Arruda Rangel.

Foi aprovado o projeto de extensão Acesso à Alimentação Saudável: Caso Jacuecanga - Angra

dos Reis, coordenado pelo professor Andrés del Río. Sobre o  Ponto 9 – Informes Gerais,  o

secretário Aloísio solicitou aos professores que verifiquem se estão corretamente distribuídos

em suas disciplinas no sistema de quadro de horários. O chefe do Departamento ofereceu

informações sobre o processo de comprovação do pagamento de plano de saúde.  Nada mais

havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que segue assinada por mim, Michael Alexandre

Chetry, Chefe do Departamento de Geografia e Políticas Públicas.


